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ВСТУП 

Подальше реформування системи цивільного захисту в Україні потребує 

вдосконалення державного управління у цій сфері, внесення змін до чинного 

законодавства та ухвалення нових нормативно-правових актів, використання 

досвіду державного управління і функціонування систем цивільного захисту в 

країнах-членах Європейського Союзу. На ДСНС покладено реалізацію дер-

жавної політики у сфері цивільного захисту, захисту населення і територій від 

надзвичайних ситуацій та запобігання їх виникненню, ліквідації наслідків надз-

вичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння пожеж, пожежної та техногенної 

безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб, а також гідрометеорологічної 

діяльності. 

Метою виконання кваліфікаційної роботи є проведення аналітичних та 

наукових досліджень в сфері цивільної безпеки та розробки управлінських 

рішень щодо підвищення рівня цивільного захисту Синельниківського району 

Дніпропетровської області.  

Під час виконання кваліфікаційної роботи необхідно:   

провести дослідження методологічних аспектів реформування 

державного управління в Україні 

 організації системи реагування на надзвичайні ситуації ТГ; 

визначити основні принципи управління в сфері цивільного захисту; 

провести аналіз оперативної обстановки району; 

провести математичне моделювання основних параметрів оперативної 

обстановки району; 

розробити управлінські рішення щодо підвищення рівня цивільного 

захисту об’єкту дослідження; 

визначити основні положення щодо охорони праці та безпеки особовим 

складом підрозділу. 

Об’єктом дослідження є процес організації цивільного захисту в районі.  
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Предметом дослідження є підходи щодо підвищення рівня цивільного 

захисту Синельниківського району. 

Сучасний стан функціонування системи цивільного захисту та 

державного управління у сфері цивільного захисту, наявні проблеми та шляхи їх 

розв’язання досліджували В. Андрієнко, О. Бойко, А. Борисов, М. Грищук, О. 

Євдін, В. Костенко, Є. Романченко, А. Слюсар, О. Черкасов та інші. 

Кваліфікаційна  робота виконувалась  на основі нормативних, 

аналітичних та статистичних матеріалів ДСНС України, науково-методичних 

оглядів та публікацій з питань організації діяльності органів місцевого 

самоврядування, цивільної безпеки, законодавчих та  нормативних документів, 

методичних вказівок до виконання кваліфікаційної роботи здобувачами вищої 

освіти. 
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РОЗДІЛ 1 

ОБҐРУНТУВАННЯ ЦІЛЕЙ І ЗАВДАНЬ У СФЕРІ УПРАВЛІННЯ 

РИЗИКАМИ ВИНИКНЕННЯ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

 

1.1 Огляд методологічних аспектів реформування державного 

управління в Україні 

 

Методологія як деяка система знання про метод, під яким зазвичай 

розуміється сукупність практичних або розумових прийомів, кроків, інструкцій, 

дотримання яких забезпечує досягнення бажаних результатів [4, с. 13], виступає 

основою архітектури діяльності. Вона об’єднує знання принципів, підходів, 

методів та інструментів діяльності. Тому кардинальне оновлення якого-небудь 

виду діяльності передбачає відповідні кардинальні зміни її методології. 

Реформування держави неминуче передбачає реформування державного 

управління, а реформування державного управління передбачає перебудову його 

методологічної матриці, без чого воно принципово неможливо. 

На сучасному етапі розвитку Української держави найбільш гострими є 

питання санації держави, очищення і навіть заміни її найбільш уражених 

підсистем; досягнення збалансованості основних ланок, рівнів, підсистем; 

підвищення активності, відповідальності та адміністративного тонусу суб’єктів 

прийняття управлінських рішень та суб’єктів контролю за їх реалізацією. 

Вирішення цих завдань неминуче поставить на перший план іншу 

проблему – проблему вироблення ідеальної моделі державного управління, яка 

являє собою деякий компроміс між досягненнями передових держав, 

національним досвідом державного управління та реальними і потенційними 

ресурсами втілення моделі в практику. 

Саме по собі державне управління являє собою складну єдність кількох 

складових: адміністративної діяльності, орієнтованої на встановлення порядку, 

норм і відповідного тонусу управління; публічного управління, яке забезпечує 
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участь громадян в управлінні, взаємодію органів державної влади та місцевого 

самоврядування з громадянами для обговорення та прийняття управлінських 

рішень, здійснення процедур контролю, які відповідають інтересам людей; 

електронно-мережевого, інформаційно-технологічного управління, пов’язаного 

зі створенням електронного уряду, електронного самоврядування, електронної 

демократії. Зведення державного управління тільки до однієї складової можна 

розглядати або як відображення реальної нерозвиненості та деформації 

управління, або як ціннісно-гносеологічну деформацію його розуміння.= 

Сучасне здорове державне управління характеризується розвитком усіх 

його складових, їх взаємодією і взаємним доповненням. Головною особливістю 

методології державного управління в Україні є нерозвиненість усіх його 

складових і їх підміна деякими сурогатами. 

Становить інтерес осмислення методологічних аспектів державного 

управління в Україні в історичному зрізі. Для цього розглянемо методологічні 

особливості основних етапів розвитку державного управління взагалі. 

Перший етап пов’язаний із виникненням державного управління як 

деякого тотального управління, коли держава виступала єдиним суб’єктом, 

примушуючи населення до виконання законів. Таке управління повністю 

базувалося на політичній владі. Воно являло собою систему впливів органів і 

чиновників на суспільство. Громадяни тут зобов’язані надавати державі послуги, 

що забезпечують її управлінські функції, серед яких не останню роль відіграє 

примус. 

Другим етапом становлення сучасного державного управління є 

відмежування державного управління від політики. Тут починають діяти два 

суб’єкти управління: суб’єкти політики, які отримують владу після перемоги на 

виборах у вигляді можливості формулювати цілі та завдання розвитку 

суспільства й держави, і чиновники, які реалізують поставлені цілі та завдання 

на основі застосування законів і відповідних адміністративних, публічних і 

електронних технологій. Державне управління на цьому етапі являє собою 

складну систему управлінських впливів, які формуються і набувають 
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легітимності завдяки політичній демократії. Тут відбувається доповнення 

обов’язків громадян перед державою значним комплексом послуг, які надає їм 

сама держава. 

Державне управління тут розвивається через удосконалення, з одного 

боку, діяльності політиків шляхом розвитку багатопартійної системи, їх 

відповідальності перед виборцями, а з другого – діяльності чиновників за 

допомогою підвищення ефективності технологій адміністрування, публічних та 

електронних комунікацій, якості державно-управлінських послуг, що забезпечує 

також скорочення чиновницького апарату. 

Третій етап в еволюції державного управління пов’язаний з логічним 

продовженням розвитку сучасних його характеристик. Для нього властиво 

додаткове збільшення типів суб’єктів, знаковими серед яких є громадяни та 

інституції громадянського суспільства як суб’єкти самоврядування. Найбільш 

концентровано третій етап розвитку державного управління знаходить прояв у 

новому публічному адмініструванні в англомовних країнах, насамперед, у Новій 

Зеландії, для якого характерні: орієнтація на потреби громадянина і клієнта; 

цілісний менеджмент якості; необхідність зниження витрат і підвищення 

результативності; орієнтація управління на кінцевий продукт, а не на ресурси на 

вході; розмежування стратегічного та оперативного рівнів; розмежування 

функцій надає послуги і фінансиста послуг; створення структур управління, 

близьких за характером до концерну; замовлення на послуги (контракти) 

структур, які надають послуги з метою реалізації економічних завдань у 

загальних інтересах; конкуренція на внутрішньому ринку, зовнішній розподіл 

замовлень і приватизація; великий контроль на відповідність критеріям якості та 

результативності (контролінг); практика немонітарних стимулів та оплати праці 

за результатами [10, с. 10-11]. Подібна методологічна структура нового 

публічного управління свідчить про те, що воно сформувалося в результаті 

послідовного розвитку класичної та посткласичної методології, що базуються на 

принципах раціональності і результативності, які підпорядковані 

гуманістичному принципу орієнтації на якість послуг для громадян. 
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Державне управління на цьому етапі являє собою систему 

взаємоузгоджених управлінських впливів, взаємодій і самоврядної діяльності. 

Остання означає перерозподіл управлінської діяльності від чиновників до 

громадськості, яка нерідко отримує своєрідний "контрольний пакет акцій" в 

управлінні у вигляді, наприклад, контролюючих процедур. Це створює важливі 

соціальні умови для скорочення управлінського апарату за допомогою навчання 

самоврядній діяльності населення. Принципово важливо підкреслити, що 

самоврядна діяльність не зводиться до місцевого самоврядування в 

територіальних громадах, а включає до себе практично відсутній нині 

самоврядний аспект власне державного управління у вигляді діяльності 

експертних спільнот, аналітичних центрів, референдумів щодо з’ясування 

ступеня підтримки громадянами прийнятих управлінських рішень тощо. 

Порівняння етапів розвитку державного управління та етапів розвитку наукового 

знання дає змогу зробити висновок, що перший етап розвитку державності 

характеризується класичною методологією, другий етап – посткласичною, а 

третій етап – постнекласичною методологією.  

Принципово важливою проблемою виступає низька якість діяльності 

державних службовців і службовців місцевого самоврядування, яка 

характеризується трьома складовими: 

 цінностями як її основними регуляторами; 

культурою, яка виступає у вигляді моделі переконань, цінностей, 

способів діяльності, зразків поведінки, управлінських стилів і отримує 

концентроване вираження в професіоналізмі державних службовців, їх 

компетентності, вмінні управляти [8, с. 49]; 

технологіями, що являють собою комплекс алгоритмів, операційних 

моделей реалізації управлінської діяльності. 

Принципово важливим є наявність не тільки розвиненості цих трьох 

складових, але забезпечення балансу між ними. Цінності мають орієнтувати 

державного службовця на служіння народу і державі, але не нації, окремим 

групам і самому собі. Важливо те, щоб зміцнення державних цінностей 
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супроводжувалося розвитком у суспільстві і державі головної цінності, в ролі 

якої, як показують дослідження. Ф.Фукуями, виступає довіра, коли "виникає у 

членів спільноти очікування того, що інші його члени будуть вести себе більш-

менш передбачувано, чесно і з увагою до потреб оточуючих, у згоді з деякими 

загальними нормами [9, с. 53]. Він відзначає, що "недовіра, поширена в 

суспільстві, накладає на всю його економічну діяльність щось на зразок 

додаткового мита, яку співтовариствам з високим рівнем довіри платити не 

доводиться" [9, с. 55], а "суспільство, де панує довіра, покладає організовувати 

роботу людей у більш гнучкому режимі і на більш колективних засадах, воно 

покладає більше відповідальності на низовий рівень" [9, с. 62]. Недовіра 

перетворює політичну діяльність у виключно конфронтаційну діяльність, а 

управління робить неможливим. Довіра ж створює виключно сприятливі 

можливості для підвищення ефективності управління, розвитку самоврядування, 

полегшення й навіть ліквідації окремих ланок і функцій управлінської системи. 

Державний службовець має виступати носієм високої професійної 

культури, володіти сучасними технологіями державного управління. Однак 

діяльність державних службовців в Україні характеризується вимиванням 

цінностей служіння державі і народові, підміною їх національними та 

індивідуальними цінностями; низьким рівнем їх компетентності в технологіях 

публічного та електронного управління, відсталим, досить часто, авторитарним 

стилем управління без взяття на себе відповідальності за свої дії, невмінням 

користуватися консалтингом та аналітичними технологіями. 

Подальший розвиток державного управління пов’язаний з освоєнням 

постнекласичної його методології. Найбільш важливі тенденції наведені в табл. 

3, яка описує зміст методологічних змін за основними параметрами державного 

управління, яке в цілому рухається від класичної і посткласичної методологічних 

матриць до постнекласичної методологічної матриці, яка, з одного боку, є 

органічним продовженням методології попереднього етапу, а з другого - являє 

собою якісно інше явище, що заперечує використані раніше методологічні 

параметри. 
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1.2. Огляд стану справ у сфері управління ризиками виникнення 

надзвичайних ситуацій та цивільного захисту 

 

Реформа децентралізації докорінно змінює принципи державного 

управління та фінансування адміністративно-територіальних одиниць, передачу 

повноважень та фінансів від державної влади якнайближче до людей - органам 

місцевого самоврядування. Для цього у межах реформи передбачається зміна 

адміністративно-територіальної структури країни, збільшення обсягів 

повноважень на місцевому рівні, зміна принципів фінансування усіх соціально 

важливих напрямків, та, як наслідок, прискорення реформ у сфері охорони 

здоров’я, освіти, культури, надання соціальних послуг, енергоефективності та 

інших секторах. Також реформа децентралізації передбачає передачу 

повноважень із забезпечення безпеки у громаді безпосередньо на рівень ОТГ. 

Рівень розуміння ризиків надзвичайних ситуацій, їх динаміки та наслідків 

представниками органів влади на центральному та місцевому рівні, 

представниками бізнесу та громадськості в Україні має бути підвищений. Органи 

влади на місцях мають обмежені можливості щодо аналізу даних моніторингу та 

їх подальшого використання для планування заходів з протидії та реагування на 

надзвичайні ситуації. 

Однією з причин цього є відсутність загальнонаціональної всеосяжної 

системи моніторингу. Локальні системи, що функціонують на рівні області, чи у 

деяких напрямках (наприклад, моніторинг поверхневих вод чи локальна система 

спостережень за станом атмосферного повітря, поверхневих та морських вод, що 

функціонує, зокрема, в Донецькій області), поки що не можуть забезпечити 

повною мірою потреби у інформації щодо стану навколишнього середовища, 

об'єктів та явищ, що можуть бути джерелами надзвичайних ситуацій. 

Відсутність широкого доступу до інформації, що необхідна для 

планування множинних загроз, наявність не в повному обсязі мап об'єктів та 

ризиків створюють загрозу виникнення надзвичайних ситуацій, до яких, через 

брак інформації, органи місцевої влади не зможуть підготуватись належним 
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чином. Прикладом такого браку інформації може бути затоплення гірничих 

виробок шахти «Золоте» і, як наслідок, припинення відкачування шахтних вод з 

шахт, що гідрогеологічно пов'язані з нею. Підтоплення може призвести до низки 

негативних техногенно-екологічних наслідків. Отже, забезпечення доступу до 

такої інформації має істотне значення при плануванні заходів із запобігання та 

реагування на надзвичайні ситуації, зокрема на місцевому рівні.  

Для забезпечення ефективної роботи системи екологічного моніторингу, 

окрім збору даних моніторингу, необхідно забезпечити відповідне нормативно-

правове регулювання. На нормативному рівні мають бути закріплені національні 

стандарти, методологія збору, обробки, аналізу та оприлюднення інформації 

щодо результатів моніторингу. Також, у відповідності до вимог законодавства ЄС 

у сфері доступу громадськості до екологічної інформації, широкому колу осіб має 

бути забезпечено доступ до результатів такого моніторингу. 

Одним з обов'язкових напрямків роботи з формування системи 

управління ризиками НС має бути створення системи критичної інфраструктури 

та її захисту. 

Стан навколишнього природного середовища в Україні впливає на стан 

довкілля ще мінімум сімох країн. Для того, щоб бути повноцінним учасником 

міжнародних відносин у сфері екологічної безпеки, Україна має розробити та 

прийняти низку нормативних актів щодо захисту об’єктів критичної 

інфраструктури й впровадженні ризикоорієнтованого підходу у всіх сферах 

життя та державного управління, що забезпечить функціонування збалансованої 

та сталої системі управління ризиками НС природного та техногенного 

характеру. 

Діюче законодавство України не містить нормативних актів, що 

регулюють питання захисту об’єктів критичної інфраструктури. Відсутні 

критерії віднесення об’єктів до критичної інфраструктури. Не визначені функції, 

повноваження та відповідальність центральних органів влади та інших органів у 

сфері захисту критичної інфраструктури, а також права та відповідальність 

власників і операторів об’єктів критичної інфраструктури. Відсутній закон «Про 
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критичну інфраструктуру та її захист». З огляду на наявність конфлікту на Сході, 

правова неврегульованість ускладнює ситуацію з захистом таких об'єктів в 

контексті управління техногенними та екологічними ризиками. 

Істотною проблемою, є низький рівень уваги до питань управління 

ризиками надзвичайних ситуацій. Наразі ці питання не є обов’язковою 

складовою програм та стратегій розвитку. Оскільки зараз система управління 

ризиками надзвичайних ситуацій ще перебуває у стадії реформування, доцільно 

під час роботи над загальнодержавними та місцевими стратегіями у всіх сферах 

економіки в обов'язковому порядку передбачати заходи з мінімізації ризиків 

надзвичайних ситуацій. 

Також, представники місцевої влади зазначають, що чинне законодавство 

України не містить достатньо механізмів природоохоронного контролю та впливу 

на діяльності підприємств з боку місцевої влади. 

У діючому законодавстві України механізми та інструменти залучення 

приватного сектору, зокрема промисловості, до управління ризиками 

надзвичайних ситуацій та інвестування до нього є недостатньо розвинутими. 

Роль підприємств, їх залученість до управління ризиками надзвичайних 

ситуацій, розподіл відповідальності у разі їх виникнення мають бути 

пріоритетними напрямками реформування законодавства, насамперед тому, що 

саме цей сектор економіки є основним джерелом ризиків виникнення 

надзвичайних ситуацій техногенного характеру. Законодавство має бути 

побудовано таким чином, щоб унеможливити ситуацію, при якій економічні 

вигоди підприємств передують їх відповідальності за виникнення надзвичайних 

ситуацій та завдання шкоди довкіллю. 

Інвестування у сферу управління ризиками НС має особливу важливість 

для об’єктів, які потенційно є об’єктами критичної інфраструктури, зокрема 

підприємств вугільної промисловості. Система управління ризиками НС таких 

підприємств має включати фінансове прогнозування та закладення у бюджет 

заходів із компенсації шкоди, завданої довкіллю та на подолання соціально-

економічних наслідків закриття цих підприємств. Це має бути обов’язковою 
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частиною стратегічних планів зі зниження ризиків, згідно з якими зазначені 

підприємства здійснюють свою діяльність. 

Під підвищенням готовності до НС з метою ефективного реагування, 

розуміють доволі широкий спектр заходів, що включають в себе: 

• заходи із розвитку та посилення стійкості системи, 

• розвиток стратегій, планів та програм по забезпеченню готовності до НС 

та дій у НС, 

• заходи з інвестування та розвитку прогнозування НС. 

Серед населення спостерігається нестача навичок діям у НС. Не в 

останню чергу це обумовлено відсутністю регулярних тренінгів для місцевого 

населення діям у надзвичайних ситуаціях, що побудовані на аналізі ризиків НС, 

притаманних відповідній місцевості. Тож, одним з напрямків роботи щодо 

підвищення рівня обізнаності може бути регулярне проведення навчань та 

перевірки рівня готовності населення до НС. 

Для забезпечення належного рівня обізнаності серед населення держава 

має передбачити та закріпити на законодавчому рівні систему безперервного 

навчання, а програми такого навчання мають постійно оновлюватись з 

урахуванням міжнародних практик у цій сфері та із застосуванням найкращих 

доступних технологій та з урахуванням, як зазначено у СРП, потреб усіх 

вразливих верств населення. 

Проблемою, є відсутність у відкритому доступі даних щодо результатів 

аналізу планів та програм, направлених на запобігання НС та реагуванням на 

них. Методична та аналітична робота, що ведеться по цих напрямках не 

систематизована. Відсутність у відкритому доступі перевірених та затверджених 

позитивних прикладів розробки планів та програм реагування на НС з 

урахуванням браку кадрів та методичної підтримки на місцях негативно 

відображується на якості локальних документів у цій сфері. 

Вирішити цю проблему може створення незалежної загальнодержавної 

ради з питань управління ризиками надзвичайних ситуацій, де зацікавлені 

сторони, зокрема представники приватного сектору, органів влади, громадськості 
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та громадяни можуть обмінюватись інформацією та розробляти колегіальні 

рішення для подальшого розвитку та посилення стійкості системи управління 

ризиками надзвичайних ситуацій та цивільного захисту. 

Важливе місце в реформуванні системи цивільного захисту та державного 

управління у цій сфері належить реалізації Стратегії реформування Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій з метою впровадження сучасних 

європейських підходів у сфері захисту населення і територій від надзвичайних 

ситуацій, забезпечення пожежної та техногенної безпеки, а також здійснення 

державного нагляду (контролю) у сфері пожежної, техногенної безпеки та 

діяльності аварійно-рятувальних служб, розроблення заходів щодо інтеграції 

України до Механізму цивільного захисту Європейського Союзу [10]. 

Реалізація Стратегії здійснюється у напрямках: переходу від системи 

державного нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки до 

системи запобігання виникненню надзвичайних ситуацій та профілактики 

пожеж; удосконалення законодавства щодо виконання завдань (функцій) у сфері 

пожежної та техногенної безпеки органами місцевого самоврядування та 

суб’єктами господарювання; імплементації Директиви 2012/18/ ЄС 

Європейського парламенту та Ради від 4 липня 2012 р. про контроль значних 

аварій, пов’язаних із небезпечними речовинами (СЕВЕЗО ІІІ); надання 

методичної та практичної допомоги органам місцевого самоврядування щодо 

утворення пожежно-рятувальних підрозділів місцевої і добровільної пожежної 

охорони в об’єднаних територіальних громадах; інтеграції ДСНС до органів 

державного ринкового нагляду з віднесенням до повноважень ДСНС здійснення 

ринкового нагляду щодо засобів цивільного, протипожежного захисту, 

піротехнічних виробів; попередження виникнення надзвичайних ситуацій і по-

жеж на об’єктах суб’єктів господарювання різних форм власності тощо [10]. 

Враховуючи європейський та євроатлантичний курс України, Верховна 

Рада України 21 червня 2018 р. ухвалила За кон України «Про національну 

безпеку України», відповідно до якого ДСНС є складовою сектору безпеки і 

оборони. На виконання статті 29 цього Закону Міністерством внутрішніх справ 



21 
 

України розробляється Стратегія громадської безпеки та цивільного захисту 

України, яка вноситься на розгляд Кабінету Міністрів України. Кабінет Міністрів 

України за результатами розгляду вносить її до Ради національної безпеки і 

оборони України для схвалення та подальшого затвердження указом Президента 

України. Стратегія громадської безпеки та цивільного захисту України – 

документ довгострокового планування, що розробляється на основі Стратегії 

національної безпеки України [11].  

 В епоху інформаційного суспільства як ніколи актуально постають 

питання впровадження нових систем управління безпекою, переходу системи 

цивільного захисту на нову парадигму управління безпекою, яка ґрунтується на 

використанні ризик-орієнтованого підходу. Ризик-орієнтований підхід як 

технологія регулювання безпеки є одним із важливих напрямів підвищення 

ефективності державного управління у сфері цивільного захисту.  

З цією метою реалізується Концепція управління ризиками виникнення 

надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, схвалена 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 22 січня 2014 р. № 37-р., яка 

передбачає, зокрема, створення нормативно-правової бази з управління 

техногенною та природною безпекою на основі єдиних принципів управління 

ризиками; запровадження нормування рівнів ризиків і застосування відповідних 

норм під час удосконалення механізмів державного регулювання у сфері 

техногенної та природної безпеки; розширення сфери досліджень і розробок ме-

тодів, моделей, методик аналізу й оцінки ризиків виникнення надзвичайних 

ситуацій техногенного та природного характеру 

Нові стратегічні завдання у сфері цивільного захисту випливають із Цілей 

сталого розвитку України на період до 2030 р., схвалених Указом Президента 

України від 30 вересня 2019 р. № 722/2019 [13].  

Необхідних коректив потребує реформування системи цивільного захисту 

у зв’язку із затвердженням Програми діяльності Кабінету Міністрів України, 

якою, зокрема, визначено завдання досягнення максимальної доступності послуг 

аварійно-рятувальних служб у будь-якій точці України; посилення спроможності 
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авіаційної та корабельно-катерної складових реагування на надзвичайні ситуації; 

удосконалення операційних процедур системи реагування на надзвичайні 

ситуації; модернізації системи централізованого оповіщення населення про 

надзвичайні ситуації; підвищення рівня захищеності від пожеж для населення 

шляхом запровадження сучасного ризик-орієнтованого підходу до запобігання 

пожеж; досягнення прийнятного рівня ризику виникнення пожеж та підвищення 

ефективності пожежогасіння; створення сучасної мережі центрів управління в 

надзвичайних ситуаціях; забезпечення максимального покриття території 

сучасними послу Визначено завдання досягнення таких стандартів: час прибуття 

пожежно-рятувального підрозділу до місця виклику: на територіі міста – до 10 

хвилин, поза межами міста (сільська місцевість) – до 20 хвилин; час оповіщення 

населення про загрозу виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій: 50 % 

населення – до 10 хвилин; 97 % населення – до 15 хвилин [14].  

Зазначене потребує внесення змін до чинного законодавства та розробки 

нових нормативно-правових актів. Зокрема, серйозних змін потребує Кодекс 

цивільного захисту України, наразі завершується узгодження проєкту 

відповідних змін до нього.  

Накопичений в Україні позитивний досвід розбудови єдиної державної 

системи цивільного захисту та державного управління у сфері цивільного 

захисту буде корисним під час подальшого реформування системи цивільного 

захисту згідно з європейськими стандартами. 

 

1.3   Організація системи реагування на надзвичайні ситуації в ТГ 

 

 Гранична чисельність та оснащення пожежно-рятувальних підрозділів 

ДСНС, перебувають на критично мінімальному рівні можливостей для 

виконання своїх завдань, оскільки більшість з них фінансується за рахунок 

Державного бюджету. В сучасних економічних умовах зазначене не дозволяє 

створювати та утримувати необхідну кількість державних пожежних та аварійно-
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рятувальних підрозділів, здійснювати їх належне комплектування, матеріально-

технічне забезпечення і оснащення. Залишається невирішеним питання 

своєчасного реагування на пожеж в сільській місцевості, оскільки час прибуття 

пожежного підрозділу до значної кількість віддалених населених пунктів 

перевищує нормативну (20 хвилин) в два-три рази. Надзвичайно гостро стоїть 

питання укомплектованості пожежними автомобілями високої прохідності з 

великим запасом вогнегасних речовин (в наявності 10% від потреби) для гасіння 

пожеж в сільській місцевості і природних екосистемах. Система місцевого 

самоврядування на сьогодні не задовольняє потреб суспільства щодо 

забезпечення належного захисту населення і територій громад від надзвичайних 

ситуацій техногенного та природного характеру, в першу чергу попередження та 

гасіння пожеж (тобто створення в громаді ефективної системи цивільного 

захисту).  

Щорічно в Україні виникає до 300 НС та 70 тис. пожеж на яких гине по-

над 2 тис. громадян Економіка країни втрачає близько 5 млрд. гривень ДСНС 

забезпечує мінімальний рівень захисту населення від НС і пожеж 

Результативність дій пожежно-рятувальних підрозділів досягається за рахунок 

самовідданості та професіоналізму рятувальників  

Стан матеріально-технічного забезпечення підрозділів ДСНС УКРАЇНИ 

не відповідає сучасним вимогам: 80 відсотків спеціальної техніки знаходяться в 

експлуатації понад 30 років. 

Неефективність діючої системи державного нагляду у сфері техногенної 

та пожежної безпеки пояснюється практичною відсутністю технічних засобів для 

гасіння пожеж та рятування людей з висотних будинків, покарання порушників, 

а не попередження пожеж; неякісне проведення перевірок об'єктів через їх 

велику кількість; невиправданий адміністративний тиск на суб'єкти 

господарювання; забюрократизованою діяльністю; низькім рівнем довіри 

населення; корупційним проявами.  

 Перехід від нагляду і контролю до профілактики і управління ризиками; 

децентралізація системи реагування на пожежі та надзвичайні ситуації,  
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підвищення ефективності системи ДСНС щодо захисту населення і територій від 

пожеж та надзвичайних ситуацій – все це основні напрямки реформи системи 

ДСНС. 

 Також, до напрямків  реформи ДСНС відносяться: 

 забезпечення належного обґрунтованого рівня безпеки; 

 зменшення адміністративного впливу на суб’єкти господарювання; 

 усунення корупційних складових у діяльності наглядових органів ; 

 покращення інвестиційного клімату в державі; 

 розвинута мережа пожежної охорони територіальних громадах; 

 добровільні пожежні у всіх населених пунктах; 

 скорочення часу прибуття першого рятувального підрозділу на допомогу;  

 взаємодія професійних і добровільних пожежно-рятувальників; 

 врятовані життя, оселі та майно громадян; 

 вдосконалення системи управління; 

 оптимізація органів і підрозділів всіх рівнів; 

 оновлення техніки та спеціального обладнання; 

 підвищення соціальних стандартів рятувальників  

 З метою подолання існуючих проблем у сфері відповідальності ДСНС, 

децентралізації влади і передачі окремих повноважень щодо гасіння пожеж та 

реагування на надзвичайні ситуації від державних органів до органів місцевого 

самоврядування МВС прийнято рішення щодо реформування системи 

Державної служби з надзвичайних ситуацій. 

 Реформування повинно проходити, із врахуванням змін територіальної 

організації влади в Україні, системи органів управління та підрозділів ДСНС всіх 

рівнів, формування ефективних пожежно-рятувальних та аварійно-рятувальних 

підрозділів Служби, здатних виконувати широкий комплекс аварійно-

рятувальних робіт. Передбачено, що реформи в умовах децентралізації влади 

будуть здійснюватись поетапно в громадах, що створюються відповідно до 

Закону України «Про добровільне об’єднання територіальних громад», на 

районному, регіональному та державному рівнях. 
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. Шляхами реформи повинно стати: створення в територіальних громадах 

розвинутої мережі місцевої пожежної охорони; формування в населених пунктах 

добровільних пожежних команд.  

У розвинутих країнах світу кількість пожежних становить в середньому 

0,7 відсотку від кількості населення, а в Україні – такий показник лише 0,1 

відсоток. (на 42 млн. 760 тис. населення 42 тис. 700 пожежних з них  36 тис. 800 

- Державні пожежно-рятувальні підрозділи ДСНС та 5 тис. 900 - місцеві пожежні 

підрозділи. 

Основу сил ДСНС складають 986 пожежно-рятувальних підрозділів 

чисельністю 36 тис. чоловік. Пожежно-рятувальні підрозділи Служби мають на 

озброєнні понад 4 тис. одиниць пожежної техніки 1  

В органах місцевого самоврядування функціонує 1,1 тис. місцевих 

пожежно- рятувальних підрозділів чисельністю близько 6 тис. чоловік .  

Для ефективного та своєчасного гасіння пожеж в Україні бажано мати 

близько 300 тис. вогнеборців. Така кількість може бути досягнута лише за 

рахунок створення територіальними громадами місцевих пожежних команд 

(додатково 1 тис. 300 команд, 24 тис. осіб) та розвитку руху добровільних 

пожежних.  

Пожежна охорона територіальної громади повинна складатися з  

підрозділів місцевих пожежних команд, добровільних пожежних команд в межах 

дії місцевих пожежних команд; пожежно-рятувальних підрозділів ДСНС.  

 Зона відповідальності пожежно-рятувального підрозділу ДСНС 

складається з умовного радіусу 20 хвилинного реагування. 

На ефективність роботи місцевої пожежної  команди може мати вплив: 

наявність на території громади підрозділів ДСНС; чисельність персоналу;  

своєчасний виїзд пожежного автомобіля та гасіння пожежі; зона 20 хвилинного 

прибуття до віддаленого населеного пункту; підсилення на пожежі 

добровільними пожежними.  

Організація підготовки пожежних для місцевих пожежних команд та 

добровільних пожежних повинна здійснюватися на базі державних пожежно-
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рятувальних підрозділів (за місцем проживання добровольців). Там же можливо 

проходити й професійно-практичну підготовку добровільних пожежних. До 

проведення практичних занять будуть залучатися найбільш досвідчені фахівці-

практики цих підрозділів. Графік проведення занять - найбільш сприятливий для 

добровільних пожежних (днем, ввечері або у вихідний день). Теоретична 

підготовка передбачає застосування різних форм навчання: очна, заочна, 

дистанційна.  

Висновки. Таким чином, проведений аналіз методології реформування 

управління в Україні дає змогу зробити такі висновки:  

• по-перше, перехід до реформування державного управління в Україні 

являє собою складний процес трансформації методологічних основ державного 

управління з подальшим виробленням концепцій, програм і моделей самих 

реформ;  

• по-друге, успішна реалізація державно-управлінських реформ потребує 

спеціального наукового їх супроводу, основною складовою якого є методологічні 

пошуки з метою вироблення ефективного інструментарію державно-

управлінської діяльності.  

Трансформація сфери управління ризиками надзвичайних ситуацій та 

цивільного захисту повинна проходити на основі комплексної оцінки ризиків, 

починаючи з місцевого рівня. : трансформація триває 
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РОЗДІЛ 2  

АНАЛІЗ ФУНКЦІОНУВАННЯ СИСТЕМИ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ  

2.1 Соціально-економічна характеристика Синельниківського району 

Дніпропетровської області 

Дніпропетровська область знаходиться у південно-східній частині 

України, в басейні середньої і нижньої течії Дніпра. На сході вона межує з 

Донецькою, на півдні – із Запорізькою і Херсонською, на заході – з 

Миколаївською та Кіровоградською, на півночі – з Полтавською та Харківською 

областями України. Територія області – 31,92 тис. км2, що складає 5,3 % площі 

території України. За площею Дніпропетровська область займає друге місце в 

Україні. 

Область поділяється на 7 адміністративні райони, включає в себе 20 міст, 

45 селищ міського типу, 1435 сільських населених пунктів. 

Синельниківський район один з молодих районів, утворений у 2020 році  

і займає приблизно 5% від території Дніпропетровської області. До складу 

об’єднаного району входить 19 територіальних громад.  Це один із найбільших 

районів області. До його складу входить 121 населений пункт з кількістю 

населення 196 тис.  

Він розташований у степовій і лісостеповій зонах. Середня зимова 

температура досягає -7 градусів, літня +22-25 градусів. Середньорічна кількість 

опадів 300-400 мм на кв.метр.   

Магістральні залізничні і шосейні дороги, що перетинають територію 

району  мають виходи до Донбасу, Кавказу, Криму. З півдня район омиває ріка 

Дніпро, яка дає вихід по воді до Чорного моря. 

 Берегова лінія Дніпра складає 45 км. У весняно-літній період 

спостерігається велика кількість пожеж, пов’язана з горінням осоту. Зафіксовані 

дні, коли пожежно-рятувальні підрозділи виїжджали до 20 раз на добу для 

ліквідації пожеж в екосистемі. 

 р. 
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                            Показники 

 

Одиниця 

виміру 

2023 рік 

(прогноз) 

Розвиток основних галузей економіки   

Обсяг реалізованої промислової продукції у 

діючих цінах всього 

млн. грн 5455,7 

Індекс загального росту обсягів виробництва 

промислової продукції (у % до попереднього року) 

% 102,0 

Виробництво основних видів  

сільськогосподарської продукції по всіх 

категоріях господарств  

  

Зернові культури  тис.тонн 600 

У % до попереднього року % 70,3 

Соняшник  тонн 296,0 

У % до попереднього року % 88,9 

Культури овочеві відкритого ґрунту тис.тонн 29,1 

у % до попереднього року % 100,3 

Інвестиційна діяльність   

Обсяг інвестицій в основний капітал всього: млн. грн 471,2 

з них:   

у виробничу сферу млн. грн 152,4 

у невиробничу сферу млн. грн 318,8 

Введення в експлуатацію об'єктів соціальної 

сфери за рахунок усіх джерел фінансування 

  

Ремонт/будівництво об’єктів освіти об’єктів 8 

Ремонт/будівництво об’єктів культури об’єктів 1 

Ремонт/будівництво об’єктів охорони здоров'я об’єктів 8 

   

Показники рівня життя   

Фонд оплати праці працівників, зайнятих 

економічною діяльністю 

млн. грн 4159,0 

У % до попереднього року % 104,0 

Середньомісячна заробітна плата працівників 

загалом по району 

грн 12668,4 

У % до попереднього року % 102,0 

Населення та ринок праці   

Середньорічна чисельність наявного населення  осіб. 198686 

Чисельність осіб, які отримуватимуть послуги 

служби зайнятості (протягом року) 

тис.осіб. 8,3 

у % до попереднього року % 100 

мають статус безробітного  тис. осіб 8,1 

працевлаштовано  тис. осіб 3,7 

проходитимуть професійне навчання та 

перенавчання 

тис. осіб 
1,0 

братимуть участь у громадських та інших роботах 

тимчасовго характеру 

тис. осіб 
0,8 



29 
 

 2.2 Аналіз небезпеки  Синельниківського району 

   

Синельниківський район займає одну з найбільших площ області –1650 

кв. км, (5,17% від території області) лівобережжя Дніпровської дуги, межує: на 

заході – з Дніпропетровським районом, напівночі – з Новомосковським і 

Павлоградським, на сході – з Васильківським , на півдні з Вільненським районом 

Запорізької області.  

Рельєф району характеризується неоднорідністю  та складностю 

будування. Теперішній рельєф  лівобережної частини району  відноситься до 

рівнинно-водорозподільному типу ландшафта з численими безстічними 

зниженнями. Територія району знаходиться в зоні степу, на високій її заплаві, що 

має численні стариці, протоки, заплавні великі і малі озера. 

Клімат  району  помірно континентальний, з м'якою малосніжною зимою та 

спекотним   літом.  

Зима порівняно м'яка, температура –5... –8 0С. У холодні зими морози 

досягають –23 0С, найнижча температура - 360С. Сніговий шар 5-15 мм, у 

багатосніжні зими 20-30 мм. Ґрунти промерзають на глибину до 40 см. 

 Весна (березень – травень). По ночах бувають заморозки, іноді опади у 

вигляді мокрого снігу. Характерні потужні вітри, переходові в пилові бурі 

(швидкість вітру досягає 15 м/с). 

Літо (червень – серпень) – тепле, в окремі роки жарке та спекотне. 

Переважна температура повітря + 22...+24 0С (в окремі дні досягає +38 0С), дощі 

короткочасні. Нерідко бувають суховії. 

Осінь (вересень – листопад) – дощова, з туманами. Вітри протягом року 

переважають західні та північно-західні, швидкість вітру 3-5 м/с. 

Середньорічна кількість опадів: в літній сезон – 165 мм, з максимумом  в 

червні – 69 мм. 

Небезпечні метеорологічні явища  району описані в таблиці 2.1. 
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Таблиця 2.2 _ Перелік  небезпечних природних явищ 

Метеорологічні явища Можливі наслідки 

1 2 

Сильний вітер, 

включаючи шквали і 

смерчі 

Пориви ЛЕП, руйнування опор ЛЕП, руйнування 

покрівлі дахів, ліній та опор зв'язку, падіння дерев, 

травмування і загибель людей.  

Крупний град Масова загибель сільгоспкультур. 

Дуже сильний дощ 

(злива) 

Змив сільгоспкультур, насаджень, підтоплення 

підвалів. 

Дуже сильний снігопад Повне припинення руху транспорту на міжміських 

сполученнях та у містах. 

Сильне налипання 

(відкладення) снігу 

Пошкодження та руйнування ЛЕП, зв'язку. 

Сильна ожеледь Повне припинення руху на дорогах, пошкодження 

та руйнування ЛЕП і зв'язку, руйнування опор ЛЕП 

і зв'язку.  

Снігові замети Повне припинення руху на дорогах. 

Сильна хуртовина Повне припинення руху на дорогах, пориви і 

руйнування ЛЕП, ліній зв'язку.  

Дуже сильний мороз Вихід з ладу мереж тепло забезпечення, 

розмерзання тепло систем, масова загибель 

сільгоспкультур. 

Дуже сильна спека Масова загибель сільгоспкультур. 

Сильний туман Погіршення видимості, повне припинення руху 

транспорту. 

 

Засуха Масове засихання та загибель посівів внаслідок 

тривалого періоду жаркої, сухої погоди.  

Заморозки Масове засихання та загибель посівів, незібраного 

врожаю у вегетаційний період.  

Сильне (високе) 

хвилювання на  р. 

Дніпро 

Виникнення аварійних ситуацій на річковому 

флоті, загроза руйнування гідротехнічних споруд. 

Ранній льодостав або 

припай 

Вмерзання суден, виникнення загрози аварій на 

річковому флоті.  

Відрив прибережного 

льоду 

Відрив та дрейф прибережного льоду при 

знаходженні на ньому людей, загроза загибелі 

людей. 

Інтенсивний льодохід Аварії суден, руйнування водопропускних споруд, 

вихід води з берегів річок.  

Високі рівні води  

(водопілля, паводки) 

Затоплення населених пунктів, об'єктів, споруд при 

перевищенні критичних позначок, загроза загибелі 

людей, сільгосптварин, порушення роботи 
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водозаборів.   

Маловоддя Загибель риби, порушення роботи 

гідроелектростанцій. 

Затори Підтоплення населеного пункту, об'єктів, споруд, 

руйнування водопропускних споруд. 

Низькі рівні води Порушення роботи водозаборів. 

 

Протяжність ріки Дніпро по території району 45 км. На річці розташовано 

чотитри мости.  

На території району працюють 40 промислових підприємств.  На території 

розташовані ОПН- АЗС в кількості 27 одиниць. На території району працює одне 

комунально-господарське підприємство.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Рисунок 2.1. – Кількість ОПН з різними ступенями ризику 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.2. – Стан розробки ПЛАСів на ОПН району 
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Рисунок 2.3. – Стан проведення ідентифікації об’єктів ОПН 

 

З проведеного аналізу можна зробити висновок, що в  Синельниківському 

району можуть виникнути НС різного характеру і всіх рівнів. 

 

2.3 Аналіз оперативної обстановки Синельниківського району 

 

Захисні споруди цивільного захисту (сховища та протирадіаційні 

укриття), споруди подвійного призначення та найпростіші укриття складають 

фонд захисних споруд цивільного захисту і належать до засобів колективного 

захисту. 

На сьогодні вимоги щодо створення, утримання, експлуатації та ведення 

обліку фонду захисних споруд цивільного захисту встановлено: 

Кодексом цивільного захисту України  

Порядком створення, утримання фонду захисних споруд цивільного 

захисту та ведення його обліку, затвердженим постановою Кабінету Міністрів 

України від 10 березня 2017 р. № 138; 

Наказом МВС від 09.07.2018 № 579 “Про затвердження вимог з питань 

використання та обліку фонду захисних споруд цивільного захисту”, 

зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 30 липня 2018 р. за № 879/32331.  

Проектування та будівництва захисних споруд та споруд подвійного 
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призначення (реалізації положень розділів інженерно-технічних заходів 

цивільного захисту проектної та містобудівної документації відповідного рівня) 

— здійснюється під час будівництва (нового будівництва, проведення 

реконструкції або капітального ремонту), потребує значних капітальних 

вкладень та часу; взяття на облік як споруд подвійного призначення та 

найпростіших укриттів об’єктів іншого призначення, що експлуатуються, 

зокрема підземних і наземних будівель і споруд, а також інших об’єктів — 

здійснюється шляхом проведення заходів організаційного характеру, коштів не 

потребує або потребує виділення незначних коштів (порівняно з будівництвом); 

створення фортифікаційних споруд як найпростіших укриттів — здійснюється 

без процесу будівництва шляхом зведення тимчасових споруд з бетонних та 

залізобетонних будівельних конструкцій (можливо тих, що були у 

використанні), габіонів та мішків з ґрунтом (піском), створення перекритих 

щілин у ґрунті, потребує наявності відповідних конструкцій та матеріалів, а 

також часу. 

Також відповідно до вимог Кодексу заклади освіти можуть 

використовувати для укриття своїх працівників та дітей (учнів, студентів) на 

договірних засадах об'єкти фонду захисних споруд інших суб'єктів 

господарювання. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.4. – Найпростіші укриття та споруди подвійного призначення 
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Захисні споруди розташовані: 59% - це підвальні, цокольні і перші 

поверхи об’єктів цивільного і промислового призначення; 25% -підземні склади, 

решта – колишні обороні об’єкти та бази а також підземні порожнини різного 

призначення. 

З загальної кількості захисних споруд 32%, що підлягають технічній 

інвентаризації відносяться до державної власності, 46% – до комунальної 

власності, 21% до приватної. 

 

 

 

Рисунок 2.5. – Захисні споруди цивільного захисту, які підлягають 

технічній інвентиразації. 

Працівники підприємств, розташованих у зоні можливого радіоактивного 

ї хімічного забруднення, а також населення, що проживає в цій зоні не 

забезпечені на 100 % ЗРХЗ. 

Враховуючи вищезазначене, в умовах правового режиму воєнного стану,  

пов'язаних з обмеженнями у часі для проведення відповідних заходів, керівники 

закладів освіти мають здійснити такі основні заходи: 

1) привести у готовність до використання за призначенням згідно з 

норами Вимог щодо утримання та експлуатації захисних споруд цивільного 

захисту, затверджених наказом МВС, наявні об'єкти фонду захисних споруд, 

забезпечивши, насамперед, захист у них працівників і дітей (учнів, студентів) від 
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звичайних засобів ураження; 

2) визначити можливість укриття у таких об'єктах повного складу 

працівників і дітей (учнів, студентів), з урахуванням цього визначити додаткову 

потребу у таких об'єктах (кількість та місткість); 

3) у разі відсутності на балансі (обліку) закладу освіти об'єктів фонду 

захисних споруд або встановлення додаткової потреби у них: ініціювати 

створення комісії щодо обстеження наявних будівель (споруд, приміщень) з 

метою встановлення можливості їх використання для укриття населення як 

споруд подвійного призначення та найпростіших укриттів, та залучення до 

участі у ній (за згодою) фахівців структурних підрозділів з питань освіти та 

науки, цивільного захисту, містобудування та архітектури, охорони здоров'я 

центральних та місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого 

самоврядування, а також фахівців територіальних органів та місцевих 

підрозділів ДСНС, Держпродспоживслужби тощо; та/або вжити заходів щодо 

створення та облаштування на території закладів освіти як найпростіших 

укриттів фортифікаційних споруд.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.2.6 - Стан проведення  технічної інвентаризацію захисних споруд 

Майже 90 % захисних споруд готові та майже готові до використання за 

призначенням. 

 Забезпечення ЗРХЗ працівників підприємств, розташованих у зоні 

можливого радіоактивного і хімічного забруднення виконано на 70%. 
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Рисунок 2.7 - Стан забезпечення ЗРХЗ 

 

 

Рисунок 2.8 - Стан забезпечення ЗРХЗ 

 

Стан забезпечення непрацюючого населення, яке проживає в 

прогнозованих зонах радіоактивного хімічного забруднення складає 60%. 

Навчання керівного складу та фахівців ЦЗ організації і діям у разі загрози 

та виникнення НС здійснювалося під час проведення штабних та об’єктових 

навчань, тренувань та показових занять з питань захисту працівників та 

населення. 

Навчання населення, яке не зайняте у сфері виробництва та 

обслуговування на консультативних пунктах підприємств не здійснювалося. 
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 Рисунок 2.9- Кількість проведених спеціальних об’єктових навчань і 

тренувань з цивільного захисту. 

 За  п’ять років  в районі спостерігається  кількість  НС. 

 

 

 Рисунок 2.10 – Кількість НС 

Аналізуючи дані оперативної обстановки Синельниківського району 

бачимо, що кількість пожеж в районі за останні 5 років збільшилась: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.11 – Кількість пожеж  
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. В 2022 році вона сягнула  до 539 випадків. Велика питома вага пожеж 

приходить на житловий сектор та природні екосистеми. Необережне поводження 

з вогнем - основна причина пожеж, що свідчить про низьку культуру безпеки  

населення. 

Як висновок – збільшення жертв  та травмованих на пожежі. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 Рисунок 2.12- Пожежі за станом виникнення 

 Головною причиною виникнення пожеж залишається  необережне 

поводження з вогнем. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Рисунок 2. 13 – Причини виникнення пожеж 
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2.4 Аналіз діяльності ДПРЗ-10 

 

 10 ДПРЗ утворено з метою запобігання шляхом завчасного реагування на 

загрозу виникнення НС ситуації на основі даних моніторингу та прогнозів щодо 

можливого перебігу подій з метою недопущення їх переростання у НС або 

пом’якшення її можливих наслідків та реагування і ліквідації наслідків НС 

техногенного та природного характеру , гасіння пожеж, аварійно-рятувальних та 

інших невідкладних робіт у зоні відповідальності за територіальним принципом. 

10 ДПРЗ належить до сфери управління ДСНС та безпосередньо 

підпорядковується  ГУ ДСНС України у Дніпроперовській області.  

 10 ДПРЗ функціонує на принципах єдиноначальності, централізації 

управління, статутної дисципліни та особистої відповідальності осіб рядового і 

начальницького складу служби цивільного захисту та працівників, для яких 

запроваджуються спеціальні ( професіональна, фізична, медична і психологічна) 

підготовка. 

 

  

 

Рисунок  2.14 – Розподіл особового складу ДПРЗ -10 за строком служби 

Залучення 10 ДПРЗ до гасіння пожеж та ліквідації надзвичайних ситуацій 

техногенного та природного характеру та окремих наслідків, проведення 

аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт у разі виникнення НС 
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здійснюється відповідно ддо чинного законодавства та організаційно-

розпорядчих актів ДСНС. 

 

 

 

Рисунок 2.15 – Розподіл особового складу ДПРЗ -10 за освітою 

 Метою діяльності 10 ДПРЗ є: 

 Запобігання виникненню НС шляхом завчасного реагування на загрозу 

виникнення надзвичайної ситуації на основі даних моніторингу та прогнозів 

щодо можливого перебігу подій з метою недопущення їх переростання у 

надзвичайну ситуацію або пом’якшенням її можливих наслідків, мінімізація 

наслідків. 

 

 

 

 Рисунок 2.16 – Аналіз плинності кадрів 10 ДПРЗ 
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 До обов’язків 10 ДПРЗ належать:  

Організація функціонування 10 ДПРЗ у режимі постійної готовності до 

виконання  необхідного комплексу пожежних, пошукових та інших 

невідкладних робіт в умовах НС, НП або загрози її виникнення. 

Підтримання взаємодії з органами виконавчої  влади, органами місцевого 

самоврядування, підприємствами, установами та організаціями незалежно від 

форм власності під час проведення пожежно-рятувальних робіт, координація дій 

та використання залучених сил  і засобів інших аварійно-рятувальних служб. 

 Участь у роботі комісій із розслідуванням причин виникнення пожеж , 

НС та розроблення заходів щодо їх запобігання. 

 Виконання пожежно-рятувальних робіт, що потребують спеціальної 

кваліфікації і застосування апаратів захисту органів дихання та інших 

спеціальних технічних засобів. 

 Управління 10 ДПРЗ безпосередньо здійснює начальник. Начальника 10 

ДПРЗ призначає на посаду за поданням начальника територіального органу та 

звільняє з посади Голова ДСНСю 

Начальник Загону відповідає за: 

виконання покладених на Загін завдань і функцій відповідно до вимог 

чинного законодавства та актів ДСНС; 

підбір, розстановку і закріплення, професійну підготовку, морально- 

психологічний стан, готовність до виконання покладених завдань, суворе 

дотримання дисципліни особовим складом; 

підготовку  пропозицій щодо організаційної структури, штату, 

оптимізації, реорганізації або ліквідації структурних підрозділів Загону; 

подання на затвердження начальнику територіального органу план 

роботи на рік; 

звіт перед начальником територіального органу про виконання планів 

роботи; 

здійснення особистого прийому громадян з питань, що належать до його 

компетенції.; 
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організацію роботи та несення служби особовим складом Загону 

відповідно до вимог чинного законодавства України, нормативно-правових  

актів та Статуту; 

забезпечення належних умов особовому складу для виконання 

функціональних обов'язків і здійснення контрою за дотриманням розпорядку 

дня, додержанням форми одягу та порядку в службово-побутових приміщеннях 

особового складу Загону; 

організацію зберігання та підтримання належного стану майна, 

матеріально-технічних засобів та запасів Загону відповідно до вимог 

законодавства, здійснення правочинів у межах своїх повноважень; 

забезпечення виконання заходів безпеки під час несення служби, 

виконання аварійно рятувальних та інших невідкладних робіт у разі виникнення 

надзвичайних ситуацій, навчання з охорони праці, дотримання чинних вимог 

законодавства про охорону праці; 

належне  реагування на прояви порушень антикорупційного 

законодавства; 

організацію матеріально-технічного забезпечення Загону шляхом 

накопичення, збереження та раціонального й доцільного використання техніки 

та майна, що йому належить на правах їх оперативного управління; 

нерозголошення інформації про державну та службову таємницю, що  

стала відома та у зв'язку з виконанням службових обов'язків; 

організовує та забезпечує здійснення внутрішнього контролю в Загоні 

шляхом проведення комплексу заходів для забезпечення дотримання 

законності та ефективності використання бюджетних. коштів, досягнення 

результатів відповідно до встановленої мети, завдань та діяльності Загону; 

здійснює розгляд матеріалів внутрішніх аудитів та матеріалів 

контрольних органів державного фінансового контролю відповідно до вимог 

чинного законодавства, вживає заходів щодо усунення виявлених порушень та 

недоліків, відшкодування понесених збитків; 

забезпечення збереження оброблених первинних документів та регістрів; 
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несе відповідальність за порушення фінансового та бюджетного 

законодавства в Загоні; 

несе відповідальність за розгляд матеріалів контрольних заходів і 

відповідно до чинного законодавства вжиття заходів щодо усунення виявлених 

недоліків. 
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РОЗДІЛ 3 

РОЗРОБКА УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ 

ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ СИНЕЛЬНИКІВСЬКОГО РАЙОНУ 

ДНІПРОПЕТРОВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

3.1  Прогнозування основних показників оперативної обстановки на 

території України 

 

Для рішення організаційно-управлінських задач аварійно-рятувальних 

підрозділів використовується математичне моделювання. Аналіз факторів, що 

визначають рівень небезпеки району виїзду, проводиться з метою одержання 

необхідних висновків про стан середовища, у якій має бути функціонувати 

аварійно-рятувальний підрозділ.  

Найбільш ефективним способом виявлення основної тенденції розвитку є 

аналітичне вирівнювання. При цьому рівні ряду динаміки виражаються у виді 

функції часу  y = f (t). Аналітичне рівняння прямої має вид:   

 

Ŷt = a0 + a1 t ,                                                   (3.1.)  

 

де      Ŷt - визначені рівні; 

t - час, тобто порядковий номер чи інтервалу моменту  часу; 

a0 , a1  - параметри прямої. 

Параметри a0 і a1 вихідної прямої, які задовольняють принципу 

найменших квадратів, знаходять шляхом рішення наступної системи 

нормальних рівнянь:    

                           a0 n   +  a1
=

n

i

іt
1

 = 
=
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де   Yi- фактичні рівні ряду динаміки; 

n - кількість рівнів; 

tі – момент часу; 

і -   порядковий номер  інтервалу моменту часу  . 

При парному числі рівнів одержуємо наступні значення t: 

Таблиця 3.1. - Розподіл років за рівнями. 

де   Yi- фактичні рівні ряду динаміки; 

n - кількість рівнів; 

tі – момент часу; 

і -   порядковий номер  інтервалу моменту часу  . 

При парному числі рівнів одержуємо наступні значення t: 

 

Таблиця 3.1. - Розподіл років за рівнями. 

Роки 1 2 3 4 5 

 

t 

 

-2 

 

-1 

 

0 

 

1 

 

2 

 

Параметри прямої розраховуються по формулах: 
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Таблиця 3.2.- Моделювання динаміки пожеж за період 

Роки Кількість 

пожеж, 

Yi 

Номер 

інтервалу 

часу, ti 

 

Yi ti 

 

ti
2 

 

Ŷt 

2018 316 -2 -632 4 381 

2019 401 -1 -401 1 410 

2020 428 0 0 0 440 

2021 514 1 514 1 469 

2022 539 2 1078 4 498 

2023   3   9 528 

Разом 2198 3 559 19 2198 

 

де  Yi - фактичне значення (НС) для і -го року; 

n – число років.  

Знаходимо параметри прямої по формулах (3.3.) і (3.4.):  

 

a0  = 2198/5= 439,6; 

a1 =559/19 = 29,4 

 

Звідси виводимо рівняння прямої: 

 

Ŷt = 439,6+29,4* ti       (3.5.) 

 

Як видно з порівняння підсумків, значення Yi і Ŷt рівні, що свідчить про 

правильність розрахунків для визначення параметрів а0 і а1 рівняння. 

Прогноз кількості пожеж на 2023 рік  становить: 

 

Ŷ6 = 439,6+29,4* 3 = 528 
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Рис.3.1. Динаміка пожеж за період 

 

З графіка видно, що хоч темп зростання кількості пожеж і став більш 

повільним (кількість пожеж прогнозується навіть менша, ніж в попередньому 

році) , але все рівно, кількість пожеж буде зростати. Тому, підрозділам 

потрібно підготуватись до наступного етапу боротьби з вогнем. 

За аналогією з прогнозування числа пожеж побудуємо математичну 

модель динаміки кількості загиблих на пожежах на найближчій рік. 

Згідно Порядку обліку пожеж та їх наслідків, затвердженого Постановою 

Кабінету Міністрів України №2030 від 26 грудня 2003 року, загиблим унаслідок 

пожежі вважається особа, смерть якої має прямий причинний зв’язок з пожежею 

(від тілесних ушкоджень, одержаних унаслідок впливу основних небезпечних 

факторів пожежі, вторинних проявів небезпечних факторів пожежі, а також 

механічних порушень анатомічної цілісності організму, отриманих під час 

евакуації з місця пожежі та її гасіння); особа, смерть якої настала безпосередньо 

під час пожежі або протягом одного місяця з дня отримання травм на пожежі, що 
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встановлено на підставі висновку судово-медичної експертизи або результатів) 

лікарського обстеження. 

Таблиця 3.6. - Моделювання динаміки кількості загиблих на пожежах 

Роки Кількість 

загиблих 

на 

пожежах, 

Yi 

Номер 

інтервал

у часу, ti 

Yi * ti ti
2 Розрахун 

кові 

значення 

для t-го 

року, Yt 

2018 8 -2 -16 4 10 

2019 9 -1 -9 1 12 

2020 13 0 0 0 15 

2021 16 1 16 1 18 

2022 29 2 58 4 20 

2023   3   9 23 

Разом 75 3 49 19 75 

 

де  Yi – фактичне число загиблих на і – рік; 

Ŷt - розрахункове значення загиблих  на t – рік; 

n – число  років. 

При рішенні рівнянь одержуємо: 

a0  = 75/5= 15; 

a1 = 49/19 = 2,6 

 

Підставляємо значення  a0  і  a1   у рівняння, що відображує основну 

тенденцію зміни числа пожеж:  

 

Ŷ6 =15,0+2,6* ti                                                              (3.6.) 

 

Ŷ6 =  15,0+2,6* 3 = 23 
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За отриманими даними будуємо графік динаміки кількості загиблих  

на пожежах  на 2023 рік: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.3.2.  Динаміка кількості загиблих на пожежах за період 

Облік пожеж та їх наслідків здійснюється з метою проведення 

аналізу причин та умов виникнення пожеж, оцінки стану пожежної безпеки 

населених пунктів та об’єктів, прогнозування ситуації і розроблення 

запобіжних заходів для забезпечення безпеки людей, збереження 

матеріальних цінностей та створення умов для гасіння пожеж.   

Висновок: З проведеного прогнозування оперативної обстановки в 

області робимо висновок, що вона залишається складною: кількість пожеж 

хоч і має тенденцію до зменшення, але залишається досить великою. Також 

прогнозується збільшення у порівнянні з поточним роком кількості 

загиблих під час НС людей.  
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3.2.  Розробка заходів щодо підвищення рівня цивільного захисту ТГ 

 

З метою запобігання виникненню надзвичайних ситуацій природного і 

техногенного характеру місцеві органи виконавчої влади у відповідності до 

чинного законодавства повинні здійснювати комплекс організаційних та 

інженерно-технічних заходів, зокрема. 

Виявлення небезпеки, оцінка ризику і прогнозування надзвичайних 

ситуацій на відповідних територіях та потенційно небезпечних об’єктах. 

Щорічне уточнення прогнозних даних щодо ризику виникнення надзвичайних 

ситуацій, визначення найбільш гострих проблемних питань щодо запобігання 

надзвичайним ситуаціям. 

Розроблення паспортів ризику виникнення надзвичайних ситуацій та 

планів інженерно-технічних заходів, спрямованих на запобігання виникненню 

надзвичайних ситуацій. Створення реєстру потенційно небезпечних територій і 

об’єктів. 

Організація і здійснення систематичних перевірок стану техногенної 

безпеки на потенційно небезпечних об’єктах і територіях: 

- стану будівель і споруд, технологічного обладнання; 

- утримання і готовності до використання за призначенням систем 

раннього виявлення витоку небезпечних хімічних речовин та оповіщення 

працюючого персоналу і населення; 

- працездатності контрольно-вимірювальної, захисної і блокуючої 

апаратури; 

- справності первинних засобів пожежегасіння, протипожежного 

водопостачання та зв’язку; 

- відповідність технологічних процесів машин і механізмів, обладнання 

вимогам нормативних документів з безпечної експлуатації; 

- техніки безпеки та охорони праці; 

- підготовки до використання за прямим призначенням захисних споруд; 
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- створення запасів засобів індивідуального захисту (протигази 

фільтруючі, ізолюючі, засоби захисту шкіри); 

- перевірка знань інженерно-технічним персоналом вимог правил і 

інструкцій з охорони праці і техніки безпеки. 

Організація, збір і узагальнення інформації та доведення її до населення 

про загрозу або виникнення надзвичайних ситуацій. 

Розроблення і удосконалення системи планово-попереджувальних 

оглядів та проведення ремонту технологічного обладнання машин і механізмів. 

Підготовка і оснащення спеціалізованих формувань, аварійно-технічних 

груп і бригад для ліквідації надзвичайних ситуацій. 

Підготовка керівного складу, тренування оперативних і робочих груп до 

дій в умовах виникнення надзвичайних ситуацій. 

Створення і підтримання в постійній готовності системи управління 

силами і засобами місцевих ланок територіальних підсистем запобігання і 

реагування на надзвичайні ситуації. 

Розроблення, узгодження і затвердження планів дій щодо запобігання 

виникненню та ліквідації можливих надзвичайних ситуацій на відповідних 

територіях і об’єктах. 

Розроблення планів евакуації населення і матеріально-технічних ресурсів 

із зон виникнення надзвичайних ситуацій. Створення фінансових і матеріально-

технічних резервів для попередження і ліквідації надзвичайних ситуацій. 

Створення страхового фонду документації на об’єкти, що забезпечують 

стале функціонування економіки області, та потенційно небезпечні об’єкти. 

Розроблення і реалізація місцевих програм щодо запобігання виникненню 

надзвичайних ситуацій (ліквідації підтоплення, створення матеріальних 

резервів, запобігання загибелі людей на водних об’єктах, забезпечення 

функціонування місцевих пожежних команд, створення страхового фонду 

документації, тощо). 

Підготовка об’єктів економіки і систем життєзабезпечення населення до 

роботи в умовах НС. 
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Раціональне розміщення об’єктів на територіях з урахуванням природної 

і техногенної безпеки. 

Обов’язкове страхування потенційно небезпечних об’єктів на випадок 

виникнення НС. 

Інженерно-технічні заходи.  

В основу інженерно-технічних заходів щодо запобігання надзвичайним 

ситуація і зменшення можливих втрат і збитків від них повинні бути покладені 

конкретні превентивні заходи, які здійснюються за видами природних і 

техногенних небезпек та загроз. Запобігання більшості небезпечних природних 

явищ пов’язане із значними фінансовими і матеріально-технічними затратами. 

У техногенній сфері робота з попередження аварій повинна вестися на 

конкретних об’єктах і виробництвах. До них належать удосконалення 

технологічних процесів, підвищення надійності технологічного обладнання та 

експлуатаційної надійності систем, своєчасне оновлення виробничих фондів, 

застосування якісної конструкторської документації, високоякісної сировини, 

матеріалів, комплектуючих виробів, використання кваліфікованого персоналу, 

створення і використання ефективних систем контролю та технічної діагностики, 

безаварійної зупинки виробництва, локалізація і ліквідація аварійних ситуацій. 

Місцеві органи виконавчої влади в першу чергу повинні забезпечити 

створення і підтримання в постійній готовності систем централізованого 

оповіщення населення. 

Одним із напрямків зниження масштабів надзвичайних ситуацій є 

будівництво і використання захисних споруд різного призначення: гідротехнічні 

захисні споруди (греблі, шлюзи, дамби, тощо), проведення берегоукріплюючих 

робіт від зсувів та обвалів.  

До превентивних заходів відноситься інженерний захист населення і 

територій від негативного впливу повеневих вод. Важливим напрямком 

превентивних заходів, які сприяють зменшенню масштабів надзвичайних 

ситуацій є створення і використання систем оповіщення населення, персоналу 
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об’єктів і органів управління, що дозволяє вжити своєчасних заходів щодо 

захисту населення та зменшення матеріальних збитків. 

Конкретні заходи щодо запобігання надзвичайним ситуаціям місцевими 

органами виконавчої влади повинні здійснюватися під час підготовки об’єктів 

економіки і систем життєзабезпечення населення до роботи в екстремальних 

умовах. 

З метою сталого функціонування економіки і виживання населення в 

умовах надзвичайних ситуацій повинні здійснюватися наступні заходи: 

- обмеження (недопущення) нового будівництва об’єктів і розширення 

існуючих в районах підвищеної небезпеки природних стихійних явищ, у 

водоохоронних зонах забороняється розміщення полігонів для твердих 

побутових промислових відходів, складів нафтопродуктів і мінеральних добрив, 

а також житлових будинків і баз відпочинку; 

- поступове виведення з міст, підприємств, баз, складів, які переробляють 

або використовують значну кількість небезпечних речовин; 

- розвиток у позаміській зоні об’єктів матеріальних резервів з 

урахуванням потреб для забезпечення населення у надзвичайних ситуаціях. 

Заходи, що здійснюються на потенційно небезпечних об’єктах: 

- створення об’єктових і локальних систем оповіщення працюючого 

персоналу і населення, яке мешкає поруч з потенційно небезпечними об’єктами; 

- створення локальних систем раннього виявлення витоку небезпечних 

хімічних речовин; 

- запровадження систем автоматичного контролю і сигналізації про 

ймовірність витоку небезпечних і шкідливих речовин, а також блокуючих 

пристроїв для аварійного відключення технологічного і енергетичного 

обладнання; 

- підтримання у робочому стані і модернізація технологічного та іншого 

виробничого обладнання; 

- створення запасів нейтралізуючих речовин; 
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- підсилення конструкцій ємностей і комунікацій з небезпечними 

хімічними речовинами або обладнання над ними спеціальних ізолюючих 

кожухів для захисту при пошкодженнях; 

- виконання інженерно-технічних заходів і робіт з попередження 

розповсюдження агресивних речовин (обвалування, обладнання піддонів, 

створення резервних ємностей для зливу і т.п.); 

- удосконалення технологічних процесів з метою забезпечення 

безаварійної експлуатації; 

- обладнання і реконструкція наявних вентиляційних систем, аспірацій 

них, пило- і газоуловлюючих установок; 

- обладнання на об’єктах аварійних систем забезпечення 

електроенергією, водою, паливом, тощо; 

- створення необхідного запасу ремонтних засобів, запірної арматури, 

обладнання, ПММ; 

- максимально можливе зменшення запасів небезпечних хімічних 

речовин; 

- переміщення за межі забудови міст і населених пунктів складів з 

хімічними, вибухо- та пожежонебезпечними речовинами; 

- розроблення планів локалізації і ліквідації аварійних ситуацій (ПЛАС). 

Протиповеневі заходи: 

- розроблення та затвердження в установленому порядку деталізованих 

планів дій з підготовки до безпечного пропуску повені та дощових паводків у 

весняний період; 

- оцінка ймовірності підтоплення об’єктів життєзабезпечення населення, 

транспорту, енергетики, зв’язку, садиб та будівель; 

- уточнення порядку своєчасного доведення попереджень і оповіщень до 

населення, робочого персоналу та керівників усіх рівнів про можливу загрозу 

паводка, пропуску повені та її масштабів; 

- створення оперативних штабів з безпечного пропуску паводка і повені 

та оперативні групи для безперебійного керівництва роботами; 
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- приведення в готовність гідрометричних споруд, приладів, пристроїв та 

обладнання на водомірних постах для здійснення гідрологічних спостережень за 

ситуацією при загрозі виникнення паводка, пропуску льодоходу і повені та 

проведення регулярних спостережень ; 

- проведення робіт з укріплення захисних дамб та ремонту і відновлення 

насосного і енергетичного обладнання на насосних станціях, що забезпечують 

захист населених пунктів від підтоплення; 

- проведення обстеження об’єктів водопровідно-каналізаційного 

господарства, ліній електромереж та зв’язку, газопроводів, доріг, мостів, які 

знаходяться в зоні впливу шкідливої дії повені, і вжити заходів до безаварійної 

їх експлуатації; 

- взяття на облік і обстеження наявних державних та приватних 

плавзасобів, забезпечення їх готовності для залучення до дій в умовах паводка, 

пропуску повені; 

- проведення підготовки до можливої евакуації населення та своєчасного 

вивозу державних, громадських і приватних цінностей, які знаходяться в зонах 

можливого затоплення; 

- створення запасів кормів і фуражу для великої рогатої худоби в 

населених пунктах, що підпадають негативному впливу весняної повені, 

обладнання літніх таборів для тимчасового утримання великої рогатої худоби; 

- забезпечення належної охорони громадського порядку та збереження 

державних матеріальних цінностей і майна громадян у населених пунктах, що 

розташовані в зонах можливого впливу весняної повені; 

- забезпечення життєдіяльності населення, визначення потреб і створення 

на період весняної повені запасів продуктів та товарів першої необхідності і 

завести їх у населені пункти, яким загрожує повінь, забезпечення фельдшерсько-

акушерських пунктів необхідною кількістю медикаментів та перев’язуючих 

матеріалів; 

- визначення у складі місцевих, територіальних і відомчих матеріальних 

резервів, призначених для запобігання ліквідації надзвичайних ситуацій, 
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необхідний аварійний запас пально-мастильних, будівельних та сипучих 

матеріалів, мішків, засобів освітлювання, захисного одягу, шанцевого 

інструменту тощо. 

Заходи з попередження надзвичайних ситуацій в екстремальних зимових 

умовах : 

- визначення об’єктів життєзабезпечення населення, транспорту, 

енергетики, зв’язку та інших об’єктів господарства, що можуть зазнати 

негативного впливу і проведення заходів і робіт для забезпечення безаварійної їх 

роботи; 

- уточнення оперативних планів дій, сил і засобів з локалізації і ліквідації 

надзвичайних ситуацій на системах тепло-, водо-, газо- і електропостачання; 

- здійснення перевірок готовності об’єктів життєзабезпечення, наявних 

сил і засобів до роботи та дій в умовах надзвичайних ситуацій. 

- визначення, взяття на облік і приведення в готовність всієї техніки і 

засобів, які можуть бути застосовані до ліквідації надзвичайних ситуацій на 

об’єктах життєзабезпечення ;  

- створення необхідних запасів пально-мастильних матеріалів для 

забезпечення роботи техніки і механізмів на випадок виникнення можливих 

надзвичайних ситуацій; 

- підготовка до роботи всіх наявних дизель-електричних станцій, 

створення необхідних запасів пального; 

- підготовку дорожньої і спеціальної техніки, обладнання та інвентарю 

для роботи в умовах надзвичайних ситуацій; 

- уточнити дільниць автомобільних доріг, де можуть бути створені 

небезпечні умови для руху автотранспорту, і встановити відповідні дорожні 

знаки; 

- проведення капітального ремонту електромереж, спрямованого на 

підвищення їх функціонування в екстремальних умовах; 

- забезпечення виконання робіт щодо розчищення трас повітряних ліній 

електромереж 0,4-110 кВ. 
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Заходи щодо попередження виникнення пожеж в лісах на торфовищах і 

сільгоспугіддях: 

- здійснення постійного спостереження за лісовими масивами і 

патрулювання в періоди високої і надзвичайно високої пожежної небезпеки; 

- вжиття невідкладних заходів щодо забезпечення пожежно-сторожової 

охорони сільгосппідприємств, лісопожежних станцій необхідною технікою, 

засобами пожежегасіння та зв’язку, укомплектація їх особовим складом згідно 

штатних розписів; 

- встановлення цілодобового чергування працівників лісопожежних 

станцій, членів пожежно-сторожової охорони, добровільних пожежних дружин 

/команд/ на пожежній і пристосованій техніці при IV і V класах пожежної 

небезпеки; 

- створення в кожному лісництві мобільних груп у складі 3-4 чоловік для 

гасіння лісових пожеж, забезпечивши їх засобами пожежегасіння, зв’язку та 

транспортом; 

- патрулювання пожежонебезпечних ділянок лісових масивів, 

сільгоспугідь, торфовищ; 

- проведення заходів щодо попередження пожеж у місцях збирання 

врожаю, зберігання та переробки сільськогосподарської продукції; 

- проведення рейдів перевірок стану пожежної безпеки лісових масивів, 

торфовищ та сільгоспугідь; 

- встановлення жорсткого контролю за станом пожежної безпеки на 

сільськогосподарських і хлібоприймальних підприємствах та елеваторах, 

зосередивши зусилля органів держпожнагляду на поліпшення профілактичної 

роботи із запобігання виникненню пожеж при збиранні, переробці і зберіганні 

врожаю; 

- створення фінансових і матеріально-технічниї резервів для гасіння 

пожеж у лісах, на торфовищах і сільгоспугіддях та ліквідації їх наслідків; 
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- заборонення випалювання природної рослинності або її залишків без 

дозволу органів державного контролю у галузі охорони навколишнього 

природного середовища та органів держпожнагляду; 

- обмеження доступу населення і транспортних засобів у лісові масиви, за 

винятком спеціальних транспортних засобів лісової охорони та пожежної 

техніки; 

- уточнення особливо пожежонебезпечних зон поблизу населених 

пунктів, у місцях традиційного масового відпочинку людей, розроблення і 

затвердження графіки та забезпечення контролю за станом пожежної безпеки в 

цих зонах; 

- забезпечення стовідсоткового укомплектування сільськогосподар-ської 

техніки та агрегатів, які будуть використовуватися при збиранні і зберіганні 

нового врожаю, іскрогасниками та первинними засобами пожежегасіння; 

- проведення протипожежних заходів у місцях збирання врожаю, 

зберігання і переробки сільськогосподарської продукції. 

Попередження надзвичайних ситуацій, пов’язаних із зберіганням 

заборонених і непридатних до використання хімічних засобів захисту рослин: 

- уточнення обсягів непридатних і заборонених до використання 

небезпечних хімічних засобів захисту рослин; 

- проведення обстеження місць незадовільного зберігання заборонених і 

непридатних до використання хімічних засобів захисту рослин, особливу увагу 

звернути на місця зберігання пестицидів та агрохімікатів; 

- забезпечення фінансування заходів і робіт з безпечного зберігання 

непридатних і заборонених до використання небезпечних хімічних засобів 

захисту рослин; 

- проведення комплексу заходів щодо екологічно безпечного зберігання 

непридатних та заборонених хімічних засобів захисту рослин, накопичених на 

територіях районів, забезпечивши вибір 1-2 узгоджених місць для 

централізованого зберігання, облаштування їх відповідно до вимог 

природоохоронного законодавства; 
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- проведення перезатарення пестицидів; 

- проведення утилізації непридатних і заборонених до використання 

хімічних засобів захисту рослин з місць, де їх зберігання організовано 

незадовільно; 

- недопущення збільшення кількості непридатних і заборонених до 

використання хімічних засобів захисту рослин на складах колективних і 

приватних сільгосппідприємств; 

- вжиття заходів з попередження пожеж на складах хімічних засобів 

захисту рослин. 

Запобігання виникненню надзвичайних ситуацій природного і 

техногенного характеру та ефективна ліквідація їх наслідків є одним із головних 

пріоритетів у діяльності місцевих органів виконавчої влади. 

Як свідчить досвід ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, затрати на 

проведення заходів і робіт з попередження надзвичайних ситуацій в декілька 

разів менші ніж затрати на проведення робіт з ліквідації їх наслідків. А тому 

зусилля місцевих органів виконавчої влади повинні бути спрямовані на 

забезпечення сталого і безаварійного функціонування об’єктів економіки, 

систем життєзабезпечення та потенційно-небезпечних об’єктів, а також 

надійного захисту населення і працюючого персоналу від негативного впливу 

надзвичайних ситуацій. 
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РОЗДІЛ 4 

ОСНОВНІ ПРАВИЛА ОХОРОНИ ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКИ ПРАЦІВНИКІВ 

ПІДРОЗДІЛУ 

 

4.1 Заходи безпеки під час порятунку людей з-під завалів у районах 

надзвичайних ситуацій  

 

При проведенні рятувальних робіт забороняється: 

 без потреби ходити по завалах, поблизу пошкоджених, палаючих 

будинків; 

 проходи в завалах і під завалами варто влаштовувати з застосуванням 

спеціальних кріплень; 

при пересуванні по завалу не ставати на хиткі уламки і конструкції; 

небезпечні місця позначати попереджувальними і вказівними знаками; 

 у нічний час небезпечні місця, а також місця РтаІНР позначаються 

світловими сигналами, знаками; 

 у палаючих будинках працювати в ізолюючих протигазах; 

при роботі біля газових, вибухонебезпечних, пожежонебезпечних мереж 

комунікацій забороняється курити, користуватися інструментом, який спричиняє 

іскри, у загазованих місцях роботи виконувати групами по два-три чоловіки; 

при роботі у будинках з пошкодженою електромережою не торкатися 

руками проводів. Ушкодження електромережі усувають фахівці; 

перед тим як увійти в пошкоджений будинок, переконатися, чи не 

загрожує він обвалом (ознаки обвалу: 

шум у стінах, тріск, небезпечний нахил стін і конструкцій), конструкції, 

які загрожують обвалом, зміцнюються чи руйнуються; 

не включати електрику, газ, водопровід і інші мережі, поки їх не 

перевірять фахівці; 

не пити воду з ушкоджених (затоплених) колодязів; 

особовий склад, що працює на захисних спорудах, повинен бути 
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оснащений відповідним інструментом, вогнегасниками, засобами 

індивідуального захисту, дозиметрами; 

 не можна ставити машини біля стін, що загрожують обвалом; 

 екскаватори, піднімальні крани ставити на аутригери; 

піднятим вантажем чи нахиленим ковшем техніку не переміщати. 

Заходи з безпеки праці під час занять на об’єкті: 

1. Під час занять на об’єкті (навчально-тренувальний комплекс) слід 

дотримуватись дисципліни, не порушувати розпорядку. 

2. На території місця проведення занять забороняється: палити;  

користуватись відкритим полум’ям; залишати навчальне місце без дозволу 

викладача; починати та проводити роботи з інструментом без вказівки та 

присутності викладача; без потреби та без захисного одягу заходити в робочу 

зону рятувальників. 

3. Захисний одяг та спорядження мають забезпечувати безпечну роботу, 

збереження здоров'я особового складу та відповідати вимогам спеціалізованих 

державних стандартів та технічних умов. Експлуатація їх у несправному стані 

забороняється. 

4. Особовий склад, який залучається до проведення аварійно-рятувальних 

робіт, повинен бути забезпечений засобами захисту, а саме:  каскою з робочим 

забралом;  захисними рукавицями; захисним одягом з елементами 

світловідбивання;  захисним взуттям. 

Під час рятувальних робіт проводиться обсяг робіт, який включає різні 

види операцій, для виконання яких необхідний інструмент, використання якого 

потребує знання особливих заходів безпеки. 

При роботі з пневмо-, гідроінструментом необхідно: 

 перед початком роботи попередньо оглянути інструмент на предмет 

наявності механічних пошкоджень, міцності і щільності усіх з’єднань; слідкувати 

за робочою магістраллю інструменту, не допускати її зламу, сильного перегину, 

тертя елементів рятувального обладнання ріжучими частинами будівельних 

конструкцій та інших, дій здатних призвести до зупинки чи пошкодження 
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інструменту; 

уважно слідкувати за обстановкою у робочій зоні, знати і дотримуватись 

безпечних прийомів роботи з інструментом залежно від виду матеріалу і 

особливості конструкції пристроїв, що знаходяться у безпосередньому контакті 

з інструментом; 

обережно і обачливо проводити прийоми роботи з інструментом при 

рятувальних роботах, постійно слідкувати за ним та не втрачати контроль; 

пневматичні подушки використовувати тільки як вантажопідйомний 

засіб. В якості опор використання категорично забороняється. 

Перед початком робіт щодо деблокування потерпілих, забезпечити 

фіксацію (стабілізацію) будівельних елементів що мають хитке, нестабільне 

положення та усунути різні небезпеки. 

Заборонено знаходитись на лінії, що відповідає траєкторії вильоту 

подушок пневматичного інструменту з-під елемента, що підіймається. 

 

4.2 Заходи безпеки під час проведення аварійно-рятувальних робіт при 

ДТП 

 

Особовий склад, який залучається до проведення аварійно-рятувальних 

робіт повинен дотримуватись правил безпеки праці, а саме: 

каска має бути постійно одягнена під час проведення аварійно-

рятувальних робіт; 

необхідно застосовувати забрало для захисту очей та лиця; 

аварійно-рятувальні роботи завжди проводити в захисних рукавицях; 

бойовий одяг має закривати все тіло захищати його від гострих предметів, 

вогню, а також повинен мати світловідбивні елементи; 

захисне взуття має закривати кісточки, пальці ніг та стопи; 

рятувальник повинен знаходитись в такому положенні, яке дає йому змогу 

контролювати роботу інструменту та слідкувати за поведінкою аварійного 

транспорту; 
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 не доторкатися з’єднувальними шлангами до ушкодженої (перерізаної) 

поверхні; 

заборонено ставати на гідравлічні з’єднувальні шланги та перетискати їх; 

 необхідно контролювати елементи автомобіля, які під час перерізання або 

розмикання можуть самовільно відпасти; 

інструмент, який не використовується в роботі, відкласти в безпечне 

місце; 

 інструмент необхідно використовувати тільки за призначенням; 

використовувати інструмент за призначенням, гідравлічні шланги не 

використовувати в якості засобу переносу самого інструменту. 

Правила безпеки праці при роботі з розтискачем. Розтискачі є дуже 

потужним інструментом тому правильне їх використання дає змогу дуже швидко 

проводити рятувальні роботи. Неправильне використанням розтискачів може 

призвести до його виходу з ладу. 

Під час застосування розтискача необхідно дотримуватись правил 

безпеки праці. Основним заходом безпеки праці з розтискачем є правильне його 

розміщення на робочій поверхні. Під час роботи з розтискачем не потрібно 

прикладати великих зусиль опираючись на інструмент. 

Необхідно пам’ятати: 

під час розтискання поверхні, кінцівки розтискача повинні якнайбільше 

опиратись на робочу поверхню; 

у випадку втрати опори кінцівок розтискача необхідно негайно зупинити 

роботу і змінити його положення; 

застосування розтискача повинно забезпечувати випирання поверхні 

назовні; 

у випадку загрози затискання частини тіла між розтискачем і автомобілем, 

необхідно зупинити роботу і змінити положення розтискача; 

 не підтримувати руками кінцівки розтискача під час роботи; 

після закінчення роботи з розтискачем необхідно його привести в 

„безпечне ” положення. 
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Правила безпеки праці при роботі з ножицями. Ножиці є одним з 

найважливіших інструментів під час проведення аварійно-рятувальних робіт при 

ДТП. Потужність такого інструменту при неправильному використанні може 

спричинити велику небезпеку. Під час використання гідравлічних ножиць 

потрібно пам’ятати: 

ножиці необхідно завжди утримувати під кутом 90  до поверхні, яку 

розтинають; 

матеріал, який розтинають, має бути якнайглибше розміщений між лезами 

ножиць. Необхідно уникати розтинання самими кінцівками; 

якщо ножиці починають скручуватись необхідно припинити роботу і 

змінити їх положення; 

уникати розтинання в місцях, де можуть бути заховані ємності, 

споряджені газом для наповнення подушок безпеки, або в інших небезпечних 

місцях; 

не можна перешкоджати “натуральному” руху ножиць під час праці. У 

випадку загрози затискання ножиць необхідно зупинити роботу і змінити 

положення. 

Правила безпеки праці при роботі з циліндричними домкратами. 

Циліндричні домкрати є важливим гідравлічним інструментом. Вони незамінні в 

ситуаціях, коли передня частина автомобіля деформована і унеможливлює 

вилучення постраждалого при ДТП з салону автомобіля. Виходячи з того, що 

циліндричні домкрати призначені для розжиму чи підтримання певних 

елементів, можливе зміщення опори може спричинити загрозу для рятувальників 

і самого постраждалого. 

Під час використання циліндричних домкратів необхідно пам’ятати: 

встановлювати циліндричний домкрат в такий спосіб щоб він не 

перешкоджав подальшому проведенню аварійно-рятувальних робіт; 

необхідно звернути увагу на те, щоб два кінці циліндричного домкрата 

мали надійну площу опори. 

За необхідності застосувати спеціальні допоміжні опори. 
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Рішення про припинення аварійно-рятувальних робіт з ліквідації 

наслідків ДТП приймає керівник робіт з ліквідації наслідків ДТП після евакуації 

всіх постраждалих та усунення загрози ураження вторинними факторами. 

Заходи з безпеки праці під час заняття на об’єкті: 

1. Під час занять на об’єкті (навчально-тренувальний комплекс) слід 

дотримуватись дисципліни, не порушувати порядку, слідкувати за рухом 

транспорту по території навчально-тренувального центру під час руху на робочі 

місця. 

2. На території місця проведення занять забороняється:  палити;  

користуватись відкритим полум’ям (сірниками, запальничками); залишати 

навчальне місце без дозволу викладача; починати та проводити роботи з 

інструментом без вказівки та присутності викладача; без потреби та без 

захисного одягу заходити в робочу зону рятувальників. 

Під час проведення рятувальних робіт проводиться обсяг робіт, який 

включає різні види операцій, для виконання яких необхідний інструмент, 

використання якого потребує знання особливих заходів безпеки. 

3. Захисний одяг та спорядження мають забезпечувати безпечну роботу, 

збереження здоров'я особового складу та відповідати вимогам спеціалізованих 

державних стандартів та технічних умов. Експлуатація їх у несправному стані 

забороняється. 

4. Особовий склад, який залучається до проведення аварійно-рятувальних 

робіт повинен бути забезпечений засобами захисту, а саме: каскою з робочим 

забралом; захисними рукавицями; захисним одягом з елементами 

світловідбивання; захисним взуттям. 

5. При роботі з пневмо-, гідроінструментом необхідно: 

перед початком роботи попередньо оглянути інструмент на предмет 

наявності механічних пошкоджень та міцності і щільності усіх з’єднань; 

спостерігати за робочою магістраллю інструменту, не допускати її зламу, 

сильного перегину, тертя елементів рятувального обладнання ріжучими 

частинами пошкодженого транспортного засобу та інших дій, здатних призвести 
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до зупинки чи пошкодження інструменту; 

уважно спостерігати за обстановкою у робочій зоні, знати і дотримуватись 

безпечних прийомів роботи з інструментом залежно від виду матеріалу і 

особливості конструкції пристроїв, що знаходяться у безпосередньому контакті 

з інструментом; 

обережно і обачливо проводити прийоми роботи з інструментом при 

рятувальних роботах, не розташовуватись між транспортним засобом та 

інструментом, з яким працюють; 

пневматичні подушки використовувати тільки як вантажопідйомний 

засіб. В якості опор використання категорично забороняється. 

6. Перед початком робіт забезпечити фіксацію(стабілізацію) 

транспортного засобу та усунення різних небезпек. 

7. На місці ДТП особиста безпека рятувальників є найвищим пріоритетом. 

8. Перед початком робіт потрібно вжити заходів щодо забезпечення 

безпеки місця проведення АРІНР. 

9. Під час виконання робіт у темний час доби необхідно включати 

габаритні вогні і аварійно-світлову сигналізацію аварійно-рятувальних 

автомобілів, групові та індивідуальні ліхтарі, світлові вежі. 

10. Під час виконання робіт в умовах обмеженої видимості (туман, на 

підйомах, за поворотами тощо) необхідно встановлювати дублюючі засоби 

світлової сигналізації в місцях, де їх можуть завчасно побачити учасники 

дорожнього руху. 

11. У разі ДТП, яка трапилася на залізничних переїздах, переконатися, що 

вжито заходів стосовно припинення руху поїздів або зменшення швидкості їх 

руху та знято напругу з контактної мережі. 

12. Рятувальники мають бути екіпіровані в спеціальний одяг, взуття, 

захисну каску, рукавиці, захисні окуляри, у разі потреби в ЗІЗОД та засоби 

захисту шкіри. 

13. Керівник АРІНР: 

визначає найбільш ефективні і безпечні способи стабілізації ТЗ, 
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деблокування постраждалих, запобігання вражаючим факторам та їх локалізації; 

контролює виконання рятувальниками правил безпеки під час ведення 

рятувальних робіт; 

координує свої дії з підрозділами та службами, що залучені до ліквідації 

наслідків ДТП з питань забезпечення безпеки ведення АРІНР. 

14. Відповідальний за безпеку праці: 

контролює стабілізацію положення ТЗ; 

прибирає уламки скла, зрізаних конструкцій ТЗ з робочої зони; 

готує, а у разі потреби застосовує засоби пожежогасіння. 

15. Для деблокування постраждалих необхідно застосовувати способи та 

технології, що виключають можливість нанесення їм додаткових травм. 

16. Рятувальники під час ведення АРІНР мають: 

 неухильно виконувати всі вказівки Керівника АРІНР та вимоги безпеки, 

що встановлені для цього виду робіт; 

мати відповідне екіпірування та засоби індивідуального захисту, не 

використовувати обладнання та спорядження не за призначенням; 

не допускати пошкодження агрегатів і деталей, що містять ПММ, а також 

тих, що є під високою напругою. У разі виявлення підтікання пального негайно 

вжити заходів з нейтралізації наявних проливів; 

накривати захисними чохлами всі гострі елементи кузова ТЗ. 

перед зрізанням стійок автомобіля видалити пластик внутрішнього 

оздоблення салону для визначення місць розташування систем активації 

подушок безпеки та механізму натягу пасків безпеки. 

17. Для знеструмлення ТЗ кожен дріт АКБ перерізається в двох місцях. 

18. Забороняється підлазити під аварійний ТЗ, висмикувати (вилучати) з-

під нього каміння, гілки та інші предмети, щоб уникнути раптової дестабілізації 

аварійного ТЗ. 

19. Роботи з деблокування постраждалих починати тільки після 

стабілізації ТЗ та вантажу, що перевозиться. 

20. Під час гасіння пожеж у ТЗ необхідно: 
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 зосередити мінімально можливу кількість особового складу поблизу ТЗ, 

що горить; 

позиції ствольщиків обирати таким чином, щоб уникнути травмування у 

разі вибухів баків (балонів) з пальним, руйнування колісних дисків вантажних 

автомобілів. У разі потреби водяні струмені подавати в першу чергу в частину, де 

розміщені паливний бак та балон з газом, для їх охолодження. 

Заборонено перебувати на лінії, що відповідає траєкторії вильоту 

подушок пневматичного інструменту з-під пошкодженого транспортного засобу 
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ВИСНОВКИ 

 

Після проведених досліджень рівня цивільного захисту 

Синельниківського району з урахуванням вимог законодавчих та нормативних 

матеріалів у сфері цивільного захисту були розроблені управлінські рішення за 

напрямками:  

щодо удосконалення єдиної державної системи цивільного захисту: 

1. Управлінню цивільного захисту ОДА та суб’єктам господарювання 

Синельниківського району провести звірку електронного та документального 

обліку захисних споруд цивільного захисту.  

2. Керівникам підприємств, розташованих у зоні можливого 

радіаційного і хімічного забруднення забезпечити на 100%  ЗРХЗ працівників 

цих підприємств. 

3.   РДА  забезпечити ЗРЗХ  на 100% непрацююче населення, яке 

проживає у прогнозованих зонах хімічного забруднення. 

4.  Завершити створення територіальних формувань цивільного 

захисту місцевого рівня  в старостинських округах селищних рад району. 

5.  Організувати заходи по поповненню матеріального резерву всіх 

рівнів для запобігання,  виникненню і ліквідації наслідків можливих 

надзвичайних ситуацій згідно із затвердженою номенклатурою. 

з підготовки та визначення стану готовності до виконання завдань за 

призначенням органів управління, сил та засобів ланки єдиної державної системи 

цивільного захисту 

1. Організувати та провести штабне тренування  з органами управління 

та силами цивільного захисту ланки територіальної підсистеми району з режиму 

функціонування в мирний час на режим функціонування в особливий період  

2. Розробити  комплекс заходів із запобігання виникненню: пожеж у 

екосистемах протягом пожежонебезпечного періоду;  нещасних випадків з 

людьми на водних об’єктах, надзвичайних ситуацій під час проходження 

осінньо-зимового періоду на підприємствах з відключенням енергопостачання. 
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щодо підготовки керівного складу і фахівців, діяльність яких пов’язана з 

організацією і здійсненням заходів цивільного захисту, та населення до дій у разі 

виникнення надзвичайних ситуацій: 

1. Забезпечити участь в функціональному навчанні керівного складу і 

фахівців місцевих органів виконавчої влади, виконавчих органів місцевих рад, 

підприємств, установ та організацій, діяльність яких пов’язана з організацією 

заходів цивільного захисту, у Навчально-методичному центрі цивільного 

захисту та безпеки життєдіяльності Дніпропетровської області 

2. Організувати відповідну роботу з об’єднаними територіальними 

громадами, органами місцевого самоврядування щодо навчання всіх верств 

населення у разі виникнення надзвичайних ситуацій, подій та пожеж, шляхом 

проведення спеціальних об’єктових навчань (тренувань), командно-штабних 

навчань (штабних тренувань) та через мережу і консультаційних пунктів, які 

залишилися на території громади. 
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